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Provpass 4

e Du maste fyllai dina svar i svarshéftet innan provtiden ar slut.

e FOlj instruktionerna i svarshaftet.

e Du far anvanda provhaftet som kladdpapper.

e Fyll alltid i ett svar for varje uppgift. Du far inte minuspodang om du svarar fel.
e P3 nasta sida borjar provet, som innehaller 40 uppgifter.

e Provtiden ar 55 minuter.

Kvantitativ del

Detta provhéfte bestar av fyra olika delprov. Dessa ar XYZ (matematisk
problemldsning), KVA (kvantitativa jamforelser), NOG (kvantitativa resonemang)
och DTK (diagram, tabeller och kartor). Anvisningar och exempeluppgifter finner
du i ett separat hafte.

Prov  Antal uppgifter  Uppgiftsnummer Rekommenderad provtid

XYZ 12 1-12 12 minuter
KVA 10 13-22 10 minuter
NOG 6 23-28 10 minuter
DTK 12 29-40 23 minuter

Borja inte med provet forran provledaren sager till.

Tillstand har inhamtats att publicera det upphovsrattsligt skyddade material som ingar i detta prov.



XYZ — Matematisk problemldsning

1. Vilket svarsalternativ ar lika med %+%+%?
A g
o 3
¢ 1
> 15

2. Li:y=2x-4
L:y=x-1

Linjerna L, och L, skar varandra i punkten P. Vilka koordinater har punkten P?

A (-4, -1)
B (1,0)

C (2 -4)
D (3,2



AX 5410

Vad ar x?

BN 00|

(@]
(2]

Vad ar 7 procent av 15?
A

B 1,05
C 1,1
D 1,15

XYz



XYZ

5. Vad ér differensen mellan medianen och medelvirdet av de sex talen
-1,1,2,4,50ch7?

o 0O @™ >
w N Lk O

Vad &r 5x?
A 80°
B 100°
C 120°
D 140°



XYz

7. Vilket svarsalternativ dr en funktion som uppfyller att f(1) > f(0)?

flx)=2
flx)=x-2
fxX)=x"-2x+1
fix)=-2x+2

o 0O ™ >

8.  Vilket svarsalternativ motsvarar uttrycket (a+b) (c+d) (e +£)?

actad+bc+bd+e+f
ac+ad+bc+bd+ae+af+be+bf

ace+ bdf

ace+acf+ade+ adf+ bce+ bcf+ bde + bdf

o 0O @™ >



XYz

9. Arean av en cirkel ir 27 cm®. Vilket av svarsalternativen ir det bista nirmevirdet
for cirkelns diameter?

A 1,5cm
B 4,5cm
C 6cm
D 9cm

10. Vilket virde har x om %—x=%—%?
.
o -
¢
o 3



XYz

For en viss sorts garn géller att ett nystan med 130 meter garn vager 50 gram. Emma
anvander 430 gram av garnet for att sticka en troja. Vilket svarsalternativ ar ett
uttryck for att berdkna hur manga meter garn Emma anviander till tréjan?

A 15430
B 2a5130
c B9.430
D 13050

Vilket svarsalternativ motsvarar 4 - 2*?

o 0O @™ >
00 N
3



KVA — Kvantitativa jamforelser

13.

14.

2(x+3)=3(x+4)

Kvantitet I: X

Kvantitetll: 0O

| ar storre an Il
Il ar storre an |

| ar lika med Il

o 0O @™ >

informationen ar otillracklig

Tva vanliga sexsidiga tarningar kastas slumpmassigt en gang.

Kvantitet I:  Sannolikheten att summan av det tarningarna visar ar 10

Kvantitet Il:  Sannolikheten att summan av det tarningarna visar ar 4

| ar storre an |l
Il ar storre an |

| &r lika med Il

o 0O ™ >

informationen ar otillracklig



KVA

Kvantitet I: %+

o|u

Kvantitet II: % c=

(2], ]

| ar storre an ll
Il ar storre an |

| ar lika med Il

O 0O @™ >

informationen ar otillracklig

Kvantitet I: ~ Arean av en triangel med basen b och héjden h;

Kvantitet Il: ~ Arean av en triangel med basen b - 1 och héjden h,

| ar storre an ll
Il ar storre an |

| &r lika med Il

o 0O ™ >

informationen ar otillracklig



KVA

17. Detva linjerna L, och L, skar varandra i en réat vinkel.

L,

Kvantitet I:  Riktningskoefficienten for L, multiplicerad med
riktningskoefficienten for L,

Kvantitet Il: 1

| ar storre an ll
Il ar storre an |

| &r lika med Il

o 0O ™ >

informationen ar otillrdcklig

18. Kvantitetl:  Enfjardedel av arean av en cirkel med radien 1 cm

Kvantitet Il:  Tre fjardedelar av arean av en kvadrat med sidan 1 cm

| ar storre an ll
Il ar storre an |

| ar lika med Il

o 0O @™ >

informationen ar otillracklig

-10-



19.

20.

Kvantitet I: ﬁ+«/§

Kvantitet Il:  y10

| ar storre an ll
Il ar storre an |

| ar lika med Il

o 0O @™ >

informationen ar otillracklig

x och y ar positiva heltal sddana att xy = 36.

Kvantitetl:  x+vy

Kvantitet Il: 18

| ar storre an ll
Il ar storre an |

| &r lika med Il

o 0O @™ >

informationen ar otillracklig

-11 -
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KVA

21. KvantitetI:  Antalet minuter som det tar att fardas 40 km med hastigheten 100 km/h

Kvantitet Il:  Antalet minuter som det tar att fardas 40 km med hastigheten 40 m/s

| ar storre an Il
Il ar storre an |

| ar lika med Il

o 0O @ >

informationen ar otillracklig

22. x>2

Kvantitet I: X-2

Kvantitet II: 25

| ar storre an ll
Il ar storre an |

| &r lika med I

o 0O @™ >

informationen ar otillracklig

-12 -



23.

24.

Vilken area har rektangeln R?

(1) EnsidaiRar7cm.

(2) R har omkretsen 20 cm.

Tillracklig information for l6sningen erhalls

A i(1))meneji(2)

B i(2)menejil(1)

C (1) tillsammans med (2)

D i(12) och (2) var for sig

E  ejgenom de bada pastaendena
Arx<0?

(1) 4x=-8

2) x<0

Tillracklig information for 16sningen erhalls

i(1) meneji(2)

i(2) meneji(1)

A

B

C i(2) tillsammans med (2)
D (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

—-13 -

Kvantitativa resonemang — NOG



NOG

25.

26.

Pa en skola finns de fyra klasserna 1A, 1B, 2A och 2B. Hur manga barn gar i klass 1A?

(1) Iklasserna 1A och 1B gar det sammanlagt 51 barn.
| klasserna 1A och 2A gar det sammanlagt 53 barn.

(2) Iklass 2B gar det 24 barn. Det gar 103 barn i de fyra klasserna tillsammans.

Tillrdcklig information for I6sningen erhalls

i(1) meneji(2)

i(2) meneji(1)

A

B

C (1) tillsammans med (2)
D (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

Glas A rymmer 80 % av det som ryms i glas B. Hur mycket rymmer glas B?

(1) Nar glas A ar helt fyllt innehaller det 4/5 av det som ryms i glas B.

(2) Glas Ainnehaller 6 cl och ar halvfullt. Glas B ar fyllt till 75 %.

Tillracklig information for 16sningen erhalls

i(1) meneji(2)

i(2) meneji(1)

A

B

C i(2) tillsammans med (2)
D (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

—14-



27.

28.

NOG

En dag handlar Ake i en bokhandel, en kladaffar och en skoaffar. Han handlar for
sammanlagt 1600 kronor. Hur mycket handlar Ake fér i skoaffiren?

(1)

(2)

| bokhandeln handlar Ake for en femtedel av det han handlar for i skoaffaren.
| kladaffaren handlar han for dubbelt sa mycket som i bokhandeln.

Det sammanlagda beloppet som Ake handlar for i bokhandeln och klidaffaren ar
mer dn hélften av vad han handlar for i skoaffaren.

Tillracklig information for I16sningen erhalls

A
B
C
D
E

i(1) meneji(2)

i(2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

Emma, Marie och Petra &r alla olika langa. Deras medianlangd ar 173 cm.
Vem av dem &r langst?

(1)

(2)

Emma &r 173 cm lang. Det skiljer mindre dn 10 cm i langd mellan Emma och den
som ar langst.

Om Marie hade varit 5 cm kortare sa skulle gruppens medianlangd anda ha varit
173 cm.

Tillracklig information for l6sningen erhalls

A
B
c
D
E

i(1) meneji(2)

i(2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

—-15-



DTK — Diagram, tabeller och kartor

Digital utrustning och internetanvandning

Andel av befolkningen

Andel

e Dator =----Internet ——— Bredband = = =Smart mobil ----- Surfplatta
100 %
920 % =3
—+ -
80 % =1 o
— - -
70 % B aum T R +
60 % 1 ’ ot
/ -1 J | T
50 % 7 ’ 7
40 % [ / LA
/ / // v I'I
30 % ~ 7 7
‘/ ,I / 4 ,
20 % 5 - ya
10 % o v ;
_f” Vg ’
0% —
B O N 0 0O O «— AN M ¥ L O 00 0O O «—~ AN OO - B © M~
O O O O OO O O O O OO OO0 OO0 ™“ ™ ™ ™ ™ ™ v«™ ™
O O OO O OO O O O O O O O O OO O o o o o o o o
T~ T v v v AN AN AN AN AN AN AN AN AN NN AN AN NN AN AN N
Andelen av befolkningen (12 ar och aldre) som hade tillgang till dator, internet,
bredband respektive surfplatta i hemmet samt andelen som hade tillgang till en
smart mobil. Olika tidsspann aren 1995-2017.
H2013 £2014 [@2015 £52016 [—2017
100 %
90 % —
80 % — e
70 % — - -
60 % = -
50 % ] = = -
40 % —
30 % = -
20 % -
10 % = -
0% el _—

2-3 ar 4-5 ar 6-7 ar 8-9 ar 10-11 ar
Andelen av barn i olika aldersgrupper som dagligen anvande internet 2013-2017.

—-16 -
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DTK

Uppgifter

29.

30.

31.

Studera hur andelen som hade tillgang till internet i hemmet férandrades under den
redovisade perioden. Hur stor var den storsta forandringen mellan tva pa varandra
foljande ar?

10 procentenheter
15 procentenheter

20 procentenheter

o 0O @™ >

25 procentenheter

Anta att det i en skola 2016 fanns 250 elever som var i aldern 8-9 ar. Hur manga av
dessa skulle enligt statistiken ha anvant internet dagligen?

A 125
B 150
C 165
D 195

Vilket av svarsforslagen star fér den minsta d6kningen, i procentenheter raknat, om
man jamfor det forsta och det sista ar da respektive kategori redovisas?

Dator
Bredband

Smart mobil

o 0O @™ >

Surfplatta

-17 -



DTK

Det svenska farbestandet

Antalet far i Sverige i juni 2014 redovisat per lan respektive produktionsomrade, uppdelat pa vuxna far
(baggar och tackor) och lamm.

Omrade Baggar och tackor, Lamm Summa
fodda 2013 eller tidigare far

Lan

Stockholms 10 783 10 837 21620
Uppsala 9404 9740 19 145
Sodermanlands 12 760 13772 26 531
Ostergétlands 22 139 21 761 43 900
Jonkopings 14 080 15720 29 801
Kronobergs 8 644 9 661 18 305
Kalmar 20 442 19754 40 196
Gotlands 33 897 37 589 71485
Blekinge 7 647 8 695 16 342
Skane 31 062 35 546 66 607
Hallands 11472 13942 25414
Vastra Goétalands 39 375 42 586 81 961
Varmlands 9 052 7 898 16 951
Orebro 10 968 11 051 22 019
Vastmanlands 6 659 6117 12776
Dalarnas 8 236 7 421 15 657
Gavleborgs 10775 10177 20952
Vasternorrlands 4914 4276 9190
Jamtlands 5203 4 335 9538
Vasterbottens 6 896 7 469 14 366
Norrbottens 2 896 3106 6 002

Produktionsomrade

Gotalands sodra slattbygder 12 022 14 506 26 527
Gotalands mellanbygder 58 670 64 683 123 353
Gdtalands norra slattbygder 23 228 24 757 47 985
Svealands slattbygder 47 267 48 214 95 481
Gotalands skogsbygder 89 347 96 250 185 597
Mellersta Sveriges skogsbygder 23 848 21790 45 638
Nedre Norrland 21 507 19 231 40738
Ovre Norrland 11 414 12 023 23 437
Hela riket 287 303 301 454 588 757

—-18 -



DTK

Uppgifter

32. Vilket var forhallandet mellan antalet far i Gotlands ldn och antalet far i Kronobergs
lan?

2:1
3:1
3:2
4:1

o 0O @ >

33. Anta att de vuxna faren i juni 2014 utgjordes av en tredjedel baggar och tva tredje-
delar tackor. Hur manga tackor fanns det i sa fall vid denna tidpunkt?

A 96000
B 192000
C 201000
D 393000

34. |juni 2014 fanns det i Sverige 8 951 jordbruksforetag som hade far. Vilket var det
genomsnittliga antalet far per jordbruksféretag vid denna tidpunkt?

24
32
52
66

o 0O @™ >

—-19 -
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